

锚定新目标 奋力新作为

共青团焦作市十二届十次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者韦冰)3月14日,共青团焦作市十二届十次全委(扩大)会议召开,会议全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实共青团十八届七中全会、市委十二届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神和共青团河南省十五届三次全会精神,总结2022年工作,科学谋划2023年工作。团市委书记刘阳代表团市委常委会向全委会作工作报告。驻市总工会机关纪检监察组组长申建忠列席会议,对会议全程指导监督。



会议现场。

本报记者 王梦梦 摄

会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,共青团十八届七中全会、市委十二届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神和共青团河南省十五届三次全会精神,回顾了团市委2022年工作,下发了《2023年焦作共青团工作项目台账》,对2023年工作进行了全面安排部署。

2022年,团市委按照市委和团省委工作部署,在围绕中心服务大局中展现担当作为,推动“三力一度两保障”全面提升,全国县域共青团基层组织改革试点工作进入全省第一方阵,各级团组织及团员

青年获全国荣誉5项、省级荣誉83项,“呵护雏鹰 相伴成长”“青年邻里帮帮团”“团团送温暖 过节不孤单”“廉洁从家出发——好家风伴我成长”等品牌工作被中

央、省级媒体宣传报道20余次,全市共青团的引领力、组织力、服务力和大局贡献度持续提升,全市共青团各项工作实现新突破。

2023年,团市委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和视察河南重要讲话重要指示,紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神主题主线,全面贯彻市委十二届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神和共青团河南省十五届三次全会精神,聚焦为党育人主责主业,对标“更加出彩”目标任务,坚持“实学实干、项目牵引、品牌塑造、基层活跃”工作导向,持续推动思想政治引领,服务中心大局,聚力品牌工作,服务青年成长,全面深化改革,全面从严治党,团结带领全市广大团员青年奋进新时代、建功新征程,为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章贡献青春力量。

会上对2022年度焦作共青团工作先进单位进行了颁奖,团修武县委、平原光电有限公司团委、市实验中学团委负责人分别作了典型发言。

团市委书记、候补委员,不是委员或候补委员的县(市、区)团委主要负责人、部分市直单位团组织主要负责人、团市委机关各部室及直属单位主要负责人参加会议。

“人才相约·为爱聚焦” 焦作市青年人才联谊会举办

本报讯(记者赵改玲)3月11日,“人才相约·为爱聚焦”焦作市青年人才联谊会由国家方志馆南水北调分馆成功举办,活动分为上下两场,300多名青年男女参加此次活动。最终,27对有情人成功牵手。

青年因城市而成长,城市因青年而精彩。为贯彻落实市委、市政府人才强市战略,营造引进人才、服务人才、留住人才的良好环境,为全市广大青年人才搭建沟通平台,提升幸福指数,扎根岗位建功,引导和激励广大青年人才融入焦作、服务焦作高质量发展,市委组织部、市人社局、市总工会、团市委、市妇联联手举办了此次活动,焦作市南水北调建设发展有限公司承办。

参与当天活动的青年朋友,既有在我市各行各业辛勤工作、贡献才智的青年才俊,也有刚刚通过企事业单位公开招聘引进的高层次和急需紧缺人才,他们很多是硕士学历,他们是公务员、教师、国企员工等,他们的爱好有跑步、看书、打网球、骑自行车、追剧、练字等。当问起来他们的择偶标准,大多数人认为,爱情不是只看条件,还要看感觉,他们大多想找有颜值、有内涵、令自己心动的上进青年。

活动开始前,各位青年男女参观了焦作市党群服务中心,学习了我市党史,了解了全市党建工作。

此次活动设置了“心动一分钟”、才艺展示、击鼓传花、“桃花朵朵开”、心动表白等环节。大家在互动中感受快乐,在交流中找到真爱;尽情展示自己的风采,勇敢表达自己的真心。最终,27对青年男女成功牵手,不仅收获了爱情,还收获了主办方赠送的精美小礼品。

自2020年以来,市委组织部与市人社局、市总工会、团市委、市妇联等部门联合,精心打造了“人才相约·为爱聚焦”青年联谊平台,迄今已是第五次举办活动,很多青年朋友都在活动中如愿收获了爱情。

近年来,焦作市委、市政府以空前力度全面实施人才强市战略,以“怀川英才计划”优化人才发展环境,深化人才发展体制机制改革,实现了人才总量、素质和贡献率全面提升。

主办方祝愿青年朋友们能扎根焦作这片热土,以青春之名乘风破浪,通过此次联谊活动缔结友谊、收获爱情,从城市汲取成长养分,在奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章中贡献青春和力量。

我市各级团组织积极开展“共青林”建设行动

本报讯(记者韦冰)春光无限好,植树正当时。为深入贯彻党的二十大精神,积极践行习近平生态文明思想,连日来,共青团焦作市委发动各县(市、区)团委广泛开展以“绿色焦作·青春‘碳’路”为主题的2023年“共青林”建设行动,掀起植绿护绿的热潮。

3月10日上午,由市林业局、团市委、国有焦作林场主办,团中站区委、工行焦作分行承办的“绿色焦作·青春‘碳’路”2023年“共青林”建设行动在国有焦作林场举行,100余名青年志愿者共同参加植树活动,用实际行动践行绿色

色发展理念,在春天里种下了片片绿色希望。

在植树现场,来自风神轮胎、多氟多、龙佰集团、工行焦作分行等企业的100余名青年志愿者热情高涨、干劲十足。大家两三个人一组,挥锹铲土,扶直树苗,填土浇水,经过2个多小时的奋战,1.33公顷绿树在此安家落户,为早春的焦作增添了片片绿意和盎然生机。

挥舞铁锹翻新土,扶植新苗列成行。植树节前夕,我市各级团组织纷纷组织青年志愿者开展植树活动。

团沁阳市委联合沁阳市沁园覃怀街道

举行“党建带团建 共植成长林”义务植树活动,用自身行动为绿化村庄、扮靓城市贡献青春力量。

孟州市城伯镇团委、槐树乡团委积极组织志愿者开展植树活动。欢声笑语中,一株株挺拔的新植树苗和一个个红马甲的身影,共同勾勒出一幅幅青春活力、绿意盎然的美好画卷。

团博爱县委组织志愿者走进寨豁山下岭后村、白坡村等地开展义务植树活动,为山区增添一抹新绿。

孟州市大定街道组织志愿者开展“保护母亲河 争当河小青”学雷锋志愿服务

活动,志愿者身穿红马甲,带着清扫工具,来到黄河湿地国家级自然保护区,对户外旅行者遗留的烟头、零食包装袋等垃圾进行捡拾,对随手乱丢垃圾的不文明行为及时劝阻,用实际行动保卫母亲河。

连日来,全市各级团组织结合学雷锋青年志愿服务月系列志愿行动安排,广泛开展形式多样的“保护母亲河”、植绿护绿行动,以实际行动引领全市青少年投身植树造林、优化生态环境,为坚持绿色发展、建设生态宜居美丽焦作贡献青春力量。

帮助青年“脱单”也是民生

□赵改玲

3月11日,市委组织部、市人社局、市总工会、团市委、市妇联联合举办了“人才相约·为爱聚焦”焦作市青年人才联谊会。笔者认为,这场以帮助青年“脱单”为目的的联谊会也是关心青年人的民生实事,笔者为其点赞。

一枝一叶总关情,一言一行系民生。据央视网报道,习近平总书记曾在不同场合谈及、关心一些普通人的婚事,从叮嘱当年第13集团军某陆航旅飞行员张尚年“抓紧把婚礼办了”,到多次关注十八洞村大龄青年的“脱单”情况……牵挂背后蕴含着深情、深意。

帮助青年“脱单”很有必要,焦作很多青年还未找到自己的人生伴侣。青年人“不脱单”,家长烦恼多,影响家庭和谐,进而影响工作。所以,我市相关部门联手关心、帮助青年人“脱单”,是值得表扬和鼓励的,如一场及时雨。

这已是我市第五次举办这样的活动,促使青年拿出勇气和热情,尽情展示自己的风采,勇敢表达自己的真心、真情、真爱。此次活动,实效看得见,促成了27对青年男女牵手。

青年因城市而成长,城市因青年而精彩。各级各部门应该多关心青年人急难愁盼的事,比如为青年提供更好的就业环境,帮助他们就业,满足他们学本领、学知识等各种条件,做青年朋友的知心人、引路人。

相信捧出一颗心来对待青年,就会有更多的青年扎根焦作这片热土,以青春之名乘风破浪,在焦作缔结友谊、收获爱情、成就事业,在奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章中贡献青春和力量。

焦青评



弘扬雷锋精神 倡树时代新风

团市委

宣传雷锋精神时代内涵

本报讯(记者赵改玲)赠送雷锋书籍、打扫楼院、开展垃圾分类互动游戏活动、走家人户帮助家庭困难青少年……3月2日,团市委、团山阳区委在东方红街道广场社区开展“学习二十大 志愿新时代”焦作青年志愿者服务社区行动,让雷锋精神在社区内散发着璀璨的光芒,推动志愿服务融入日常生活。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年,3月5日是第24个“中

国青年志愿者服务日”。为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示,3月5日,团市委广泛深入开展青年志愿者服务社区行动,广场社区志愿服务是其中的一项。

“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。”当天,志愿者来到社区群众身边,用心用情讲述着雷锋的故事,激励着社区群众向上向善。大家纷纷表示,要以

推动志愿服务融入日常

实际行动把雷锋精神代代传承下去,做好身边的小事、善事。

“垃圾分类一分,生活美十分。”志愿者和社区群众面对面交流垃圾分类的种种好处及必要性,并和小朋友进行垃圾分类互动游戏,在热火朝天的游戏中,让小朋友掌握垃圾分类的方法和小窍门,还给他们发放小礼品和垃圾分类宣传页。

在这次行动中,志愿者帮助社区打扫楼院,营造干净、舒心的环境,走家人

户,关爱困境青少年……接下来,团市委还将广泛开展青年志愿者助老“金晖行动”、服务留守儿童“关爱行动”、助残“阳光行动”及富有本地特色的社区志愿服务,将以青年志愿者服务社区行动为引领和导向,走进社区、走进乡村、走进基层,深化拓展学雷锋活动,大力推动志愿服务项目在社区落地、志愿服务队伍在社区壮大、志愿服务资源在社区汇聚,更好地推动志愿服务融入日常、化作经常。

团市委开展雷锋精神宣讲进校园活动

本报讯(记者韦冰)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示,近日,团市委、团山阳区委联合开展“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”雷锋精神宣讲进校园活动,走进山阳区人民路小学为全校少先队员宣讲新时代雷锋精神。

本次活动邀请市学雷锋志愿者协会会长许琳娟进行雷锋精神宣讲。许琳娟从雷锋生平事迹讲起,让少先队员了解了雷锋从一名旧社会的苦孩子成为一名优秀共产党员的成长历程,同时她还结合自身多年的志愿服务经历,生动讲述了为什么要学雷锋精神以及怎样在新时代发扬雷锋精神。一个个生动感人的故事,一句句亲切朴实的话语,深深打动了在场所有学生,也将“从小学雷锋 长大做先锋”的种子播撒在学生的心中。

少先队员纷纷表示,雷锋一生虽然短暂,却把自己生命的每一分光和热无私地奉献给了人民。作为少先队员,今后要从身边一点一滴小事做起,热爱集体,好好学习,热心助人,沿着雷锋的足迹,做新时代的好少年。

今年是毛泽东主席等老一辈革命家为雷锋同志题词、发出“向雷锋同志学习”号召60周年。为深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬雷锋精神,团市委将通过深入开展“党的二十大精神宣讲”志愿服务、青少年生态环保志愿服务、应对突发公共事件志愿服务、劳动仲裁志愿服务、社区志愿服务、无偿献血宣传等主题活动,团结凝聚青少年投身志愿服务,在全市青少年中营造比学赶超、争当先锋的浓厚氛围,以实际行动书写新时代学雷锋的青春故事,助力我市经济社会高质量发展。

↑3月2日,团中站区委联合焦作四中团委,组织学生团员到“森林苑”老年公寓开展“弘扬雷锋精神 绽放璀璨光芒”主题教育实践活动,为老人送去关怀和温暖。



↑3月5日,团孟州市委组织青年志愿者开展“学雷锋 讲奉献”新时代文明实践志愿服务活动。



↑3月1日,解放区丰泽园小学开展“弘扬雷锋精神”公益售卖、爱心捐赠活动。



↑3月3日,团博爱县委联合博爱供电公司青年志愿者服务队走进博爱县新华小学,开展“学习二十大 志愿新时代”安全用电进校园活动。

↓3月3日,焦作大学团委举行“学习二十大 志愿新时代”2023年学雷锋志愿服务活动启动仪式。(本栏照片均由团市委提供)



团市委市青联开展“青联思想汇”红色寻访活动

本报讯(记者韦冰)近日,团市委、市青联组织部分青联委员到修武县彰裕洞精神党性教育馆开展“青联思想汇”红色寻访活动,感悟焦作“红旗渠精神”,赓续红色血脉。

在彰裕洞精神党性教育馆,青联委员聚精会神地聆听讲解,驻足观看修路过程中留存的老物件、老照片和历史资料,学习了郭爱旺、张有辰为代表的党员带领人民群众为美好生活而不懈奋斗的先进事迹,深刻感受了一辈共产党员不怕牺牲、坚贞不拔的钢铁意志,开拓创新、勇往直前的突破精神和不忘初心、严于律己的廉洁意识。

随后,青联委员聆听了

焦作市学雷锋志愿者协会会长许琳娟等优秀代表分享的励志故事、道德感悟,引导青联委员进一步增强创先争优意识,弘扬“严真细实快”的工作作风,自觉加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练。

活动结束后,青联委员纷纷表示,将以此次红色寻访活动为契机,把学习感悟与实践党的党的二十大精神结合起来,自觉从红色基因中汲取道德滋养和文化精髓,真正使红色基因融入于血、入于脑、立于心、见于行,当好红色基因的传承人和实践者,为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章贡献青春力量。

